

定陶区南王店镇侯庙村一夫妇坚守传统手工艺,只为粉皮老味道——

## 粉皮晒出“幸福景”



杨芳展示制作好的绿豆粉皮

泡豆、磨粉、沉淀、旋皮、晾晒……近日,在定陶区南王店镇侯庙村,村民侯恩宽、杨芳夫妇正忙碌着制作绿豆粉皮,像他们家这样的小作坊,一天能做出70余斤绿豆粉皮。

只见侯恩宽坐在热气腾腾的铁锅旁,他一手拿勺一手持“旋”,随着勺子一起一落,倒进“旋”里的绿豆粉浆便均匀散开,再在水里进行旋转,在100℃的高温下,一张薄如纸、滑如绸的粉皮瞬间即成。随后,杨芳将刚出锅的绿豆粉皮进行贴帘、晾晒。

侯庙村有着悠久的粉皮加工历史,原先几乎家家户户都从事绿豆粉皮加工,产品多销往周边县市,是远近闻名的绿豆粉皮加工专业村,20世纪80年代全村有100多户村民从事手工粉皮制作。

“我从小就跟着爷爷和父亲

制作绿豆粉皮,亲眼见证了绿豆粉皮制作的变化。”侯恩宽说,随着制作绿豆粉皮的技术改进,石磨换成了电磨、地锅换成了炉子……制作效率得到了很大的提升。

然而,由于是纯手工制作,规模小、产量低、费时费工、经济效益一般。特别是近几年,随着经济社会的快速发展,村里人外出打工或经商的日渐增加,从事粉皮加工的也就剩下了10余户。

“绿豆粉皮制作是祖辈传下来的手艺,我一定要想办法把这项老手艺传承下去。”侯恩宽说,他一直刻苦钻研,努力改进制作工艺,提升口感,所做出的绿豆粉皮晶莹剔透、韧而耐嚼、

久煮不化,非常好吃,深受客户喜爱。正是看中了他制作的绿豆粉皮地道和纯正,慕名前来购买的客户络绎不绝。

“传统手艺只要质量有保证,销路不用愁,粉皮做好后就直接被客户取走了。”侯恩宽对绿豆粉皮加工的未来充满了信心,他说,下一步,努力将绿豆粉皮加工做成规模、做成品牌,把这门老手艺好好地传承下去,让小粉皮“旋”出幸福新生活。

文/图 记者 黄啟峰 王振宇



杨芳将绿豆倒入缸中进行浸泡



侯恩宽、杨芳夫妇配合搅拌



侯恩宽正在进行手工旋皮



### 重阳佳节话习俗

为了更好地传承和弘扬中华优秀传统文化,10月19日,鲁西新区万福街道开展2023年黄河大集“重阳佳节话习俗”传统文化主题展览文明实践活动。活动中,志愿者们向大家介绍重阳节的由来以及吃重阳糕、饮菊花酒、登高祈福、敬老感恩等各种传统民俗,让在场群众深入了解重阳节的深厚意义,提高了大家尊老敬老的意识,营造了传承中华优秀传统文化的浓厚氛围。记者 王燕 摄



### 美丽墙绘为楼栋添颜值

10月19日,在鲁西新区丹阳街道都庄社区都庄新村小区,楼栋入口处的艺术墙绘吸引着孩子们的注意力。据悉,该小区属于老旧小区,原来楼栋环境杂乱,经过改造,楼道两侧及配电箱等设施绘上图案,与楼栋环境融为一体,干净美观。同时,“文明养犬”“低碳出行”“节约用水”“关爱未成年人”等主题墙绘,让原本单调的小区楼栋变成了传播文明理念、培育文明意识的“墙上阵地”。记者 付凤臣 摄



## 2023菏泽“双十一”惠民消费文化展欢迎您

# 狂欢双11

指导单位:菏泽市商务局 菏泽市城市管理局 菏泽日报社

主办单位:菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报微信、微博、今日头条等新闻号,山河新闻App、中国菏泽网、抖音、快手、直播、户外等各大主流强势媒体

展会日期:2023年11月10日—12日

展会地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)

#### 参展范围



汽车



电动  
自行车



红木  
家具

诚寻冠名、协办单位

咨询电话:15965665219 18905308202